

Plenara comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Biroului Permanent și birourilor secțiunilor Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți, au continuat lucrările plenarelor comune a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Biroului Permanent și birourilor secțiunilor Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale.

În cadrul dezbaterilor privind documentele aflate pe ordinea de zi au luat cuvântul tovarășii Radu Bălan, Dumitru Constantin, Dnu Daniliuc, Barbu Petrescu, Eugeniu Rădulescu, Csilag Andrei, Ion Bugariu, Dan Dulamă, Simion Cotoi, Ioan Ungur, Ion Măcin, Floarea Leuștian.

Toți cei care au luat cuvântul au dat o înaltă apreciere rolului determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu în elaborarea și fundamentarea planurilor de dezvoltare economică-socială a țării, a întregii politici interne și externe a partidului și statului nostru socialist, care asigură creșterea neîntreruptă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor, afirmarea tot mai puternică a României ca țară liberă, independentă și suverană.

Plenara a aprobat în unanimitate:

— Proiectul Planului Național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1990;

— Proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, sil-

viculturii și gospodăririi apelor pe anul 1990;

— Proiectul Planului financiar centralizat al dezvoltării economico-sociale și proiectul Bugetului de Stat al Republicii Socialiste România pe anul 1990.

Plenara a hotărât ca toate aceste documente, care asigură, prin prevederile lor, dezvoltarea în continuare a economiei naționale, modernizarea activității în industrie și agricultură, în toate domeniile vieții economico-sociale, să fie dezbătute și aprobate în sesiunea Marii Adunări Naționale.

Plenara a aprobat în unanimitate Hotărârea privind organizarea alegerilor generale de deputați în Marea Adunare Națională și în consiliile populare, care se vor desfășura la 11 martie 1990. S-a apreciat că alegerile de deputați reprezintă un eveniment de seamă în viața social-politică a țării și s-a subliniat că prin buna lor organizare și desfășurare alegerile de la 11 martie trebuie să constituie o puternică manifestare a democrației noastre muncitorești-revoluționare, a unității întregului popor în cadrul Frontului Democratic și Unității Socialiste, sub conducerea partidului — garanție a mersului neabătut înainte pe calea edificării socialismului și comunismului în patria noastră.

Plenara a hotărât crearea Consiliului superior

de coordonare a activității de control economic, financiar și social, care asigură conducerea unitară a întregii activități de control, coordonarea și îndrumarea tuturor organelor și organismelor care exercită, potrivit legii, atribuții de control. S-a hotărât ca propunerea privind crearea acestui organism de coordonare a controlului să fie pusă în dezbaterile Marii Adunări Naționale.

Plenara C.C. al P.C.R. a aprobat componența Colegiului Central de Partid.

Plenara a aprobat, de asemenea, comisiile pe probleme ale Comitetului Central al partidului și componența acestora. S-a hotărât ca, pe lângă comisiile existente, să fie creată o comisie specială — Comisia pentru problemele ridicării nivelului de trai și autoaprovizionării, a cărei sarcină o constituie înlăturarea în cele mai bune condiții a prevederilor planului privind creșterea bunăstării materiale și spirituale a poporului. S-a subliniat că prin crearea acestor comisii s-a încheiat activitatea de organizare în cadrul Comitetului Central, asigurându-se toate condițiile pentru creșterea rolului său ca organ colectiv de conducere pentru perfecționarea activității tuturor organelor și organizațiilor de partid, de unire a eforturilor întregului popor în vederea înlăturării neabătute a hotărâ-

(Continuare în pag. 4-a)

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLVI, NR. 11 582 | MIERCURI, 13 DECEMBRIE 1989 | 4 PAGINI — 50 BANI

Hotărârile adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului Program de muncă și acțiuni revoluționare

Brigăzile conduse de AUREL PIȚA și MAXIM VALERIAN, din sectorul II al I.M. Dilja, au realizat planul anual

Rodul acțiunilor colective

Acest an a fost cel mai rodnic pentru brigăzile de producție ale sectorului II — cel mai mare al minei Dilja. Formații conduse de Gheorghe Matel, care a îndeplinit cu o lună în urmă prevederile planului anual — acumulând, la zi, un plus de aproape 18 000 tone de cărbune — i s-au alăturat, în aceste zile, și minerii din brigăzile conduse de Aurel Pița și Maxim Valerian, colective de zăncă în plină afirmare, care au atins, și ele, prevederile la extracția cărbunelui pe întregul an.

În abatajul frontal 11-10, din stratul 3, blocul 2, minerii conduși de Aurel Pița au acumulat, de la începutul anului, un spor de 3500 tone de cărbune. „Nu este prea mult, apreciază ing. Ștefan Stoica, șeful sectorului II, dacă luăm cifra în sine. Dar dacă adăugăm faptul că, de mai mulți ani, această brigadă s-a aflat, permanent, sub nivelul prevederilor planului, această realizare devine semnificati-

vă pentru puterea colectivului de a se mobiliza, de a depăși situațiile dificile și de a intra în rindul formațiilor de frunte ale sectorului”.

Aprecierea își găsește temeinicia în mai buna organizare a activității pe fiecare dintre schimburile conduse de Petru Pamfil, Viorel Stan, Ștefan Sandu și Albert Szabo — preocupare stimulată și de calitățile brigadierului Aurel Pița, șef mai de curând la conducerea brigăzii. Aceste eforturi de perfecționare a activității li s-au aliniat cei mai buni minerii ai formației, între care se numără Sima Zegheanu, Grigore Filimon, Mihai Munteanu, dar și tinerii nou încadrați, cum ar fi Ioan Ciudin, Mihai Teofil Miclea, Constantin Budea, care s-au integrat rapid în ritmurile de lucru din subteran. Cu direcție și perseverență, revizuirea și perfecționarea, situațiile în care brigada rămânea frecvent „sub plan”, fiind, de acum, de domeniul trecutului.

Semnele stabilității în extracția cărbunelui sînt conferite nu atât de plusurile consemnate la producție, cif de căile pe care acestea au fost obținute: sporul este, în principal, rodul creșterii productivității muncii cu aproape 500 kg pe post — element care certifică, desigur, o schimbare de ordin calitativ în activitatea brigăzii.

Cu cealaltă brigadă de frunte a sectorului, brigada condusă de Maxim Valerian, lucrurile stau, cu totul altfel. Formația este compusă din minerii cu experiență, care, ani de-a rândul, a fost printre colectivele de muncă feteșe ale sectorului și ale minei. Ei sînt specializați în executarea lucrărilor de pregătire — și în acest fapt trebuie căutată semnificația producției suplimentare de aproape 1200 tone de cărbune, obținută de la începutul anului. „Preocuparea noastră esențială,

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. 2-a)

Nouă și grăitoare dovadă a griii partidului pentru tinăra generație

Recunoștința noastră: producții sporite de cărbune

Am citit cu nespuse bucurie comunicatul ședinței Comitetului Politic Executiv al CG al PCB și Decretul Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, în care, la propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, s-a hotărât majorarea cu 40 la sută a bursei pentru studenți și elevi, precum și acordarea de burse tinerilor studenților, fiilor de muncitori și țărani, care urmează cursurile la zi. Nu cred să fi existat vreun om al muncii din România care, luînd cunoștință de acestea, să nu fi încercat sentimentul de bucurie și de prețuire a griii pe care partidul nostru comunist, persoana tovarășului Nicolae Ceaușescu, o acordă creării celor mai bune condiții pentru pregătirea unui tineret care să poată continua cu succes înlăturarea mărețelor obiective prefigurate în documentele adoptate de cel de-al XIV-lea Congres al partidului.

Nouă măsură de majorare și de asigurare a studenților și elevilor cu burse constituie o nouă dovadă a griii pe care partidul o poartă nu numai tineretului țării, ci și părinților, ajutîndu-ne, în felul acesta, să creștem un tineret viguros, bine

pregătit pentru viitor. Această măsură constituie o expresie elocventă a griii partidului și statului față de tinăra generație, ea avînd la bază marile înlăturări economice și sociale obținute în anii socialismului, îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului.

Ca părinte al unui student, știu că trebuie să răsplătesc această nouă dovadă a griii partidului prin muncă devotată, prin creșterea aportului colectivului în care muncesc la realizarea unor producții de cărbune din ce în ce mai mari, avînd ca bază de pornire obținerea de productivități superioare celor prevăzute.

Doresc să subliniez că, nîcînd, poporul nostru n-a avut un gînd și un crez mai scump decît acela exprimat recent la Congresul marilor victorii socialiste, prin realizarea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al partidului, de a-și urma neclintit marea conducătoare care statornicește pe meleagurile românești o viață demnă, înfloritoare pentru noi și urmașii noștri.

Teodor BONCALO, maistru electromecanic, Erou al Muncii Socialiste, I.M. Livezeni



La I.M. Dilja, un loc fruntaș în întrecerea socialistă îl ocupă și brigada condusă de destoinicul miner Lazăr Roman. În imagine, schimbul condus de Petrică Artenie.

Sectorul I al I.M. Paroșeni

Activitatea de extracție, înscrisă constant pe coordonatele eficienței

Prezentă documentare în sectorul I al I.M. Paroșeni este continuarea unei alteia, întreprinsă la începutul lunii trecute. Subliniam, cu acest prilej, modul în care acțiunea prezentă se îmbină cu cerințele de perspectivă în privința pregătirii capacităților de producție. Constatarea o făceam în privința panoului 1 din stratul 14, abataj care, la acea dată, era în pregătire, pentru a putea înlocui panoul 9, stratul 13, în care brigada lui Vasile Cojocaru se afla aproape de limita de exploatare a abatajului.

Luna noiembrie a trecut, iar formația minerului Cojocaru a încheiat exploatarea panoului 9 și... lu-

crul a fost reluat în noua capacitate, panoul 1, stratul 14, al cărui termen de punere în funcțiune era luna decembrie a anului curent.

Inițial, în prima etapă, era prevăzut ca, în acest abataj, să se lucreze cu metoda clasică, de perforare-împușcare.

— Această metodă nu se situa însă la înălțimea exigențelor de creștere a producției de cărbune și a dorinței de a obține rezultate cît mai bune, ne spunea ing. Ioan Beserman, directorul minei. În aceste condiții, dată fiind și schimbarea condițiilor de zăcămint, s-au montat, în acest panou, o combina de

abataj și un transportor greu.

Montarea acestui din urmă utilaj a necesitat soluționarea unor probleme dificile. Intrucît gabaritul grupurilor de acționare a transportorului nu permitea montarea acestora în abataj, tehnicienii sectorului, împreună cu specialiștii din formația service au realizat un transportor hibrid, utilizînd jgheaburi de la TR-6, cap de acționare de la transportorul TR-4, motoare electrice de 45 kW și lanț minier de la transportorul TR-3. La șasiul combinei de abataj s-au executat și montat sisteme de ghidare adaptate transportorului.

— Toate aceste opera-

IN PAGINA A 3-A :

In spiritul indicațiilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Producții sporite de cărbune în condiții de deplină securitate a muncii !

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. 2-a)

Post fix la Fabrica de morărit și panificație Petroșani

De la un termen la... altul

„Termenul de repunere în exploatare a fabricii este de 10 decembrie. Mai precis, ultimul termen stabilit de comandamentul care a avut loc de curând și la care au participat reprezentanții celor șapte unități care au contractat lucrările, ai fabricii — ca beneficiari — și ai comitetului popular... Până la 10 decembrie mai sînt 25 de zile. Numărătoarea inversă, la Fabrica de morărit și panificație din Petroșani este în plină desfășurare. Vom reveni pe șantier pentru a vedea cum a fost recepționat acest semnal critic“.

Am citat din articolul „Ritm de melc în desfășurarea lucrărilor de modernizare“ apărut în numărul din 15 noiembrie al ziarului nostru, articol în care, după ce criticam desfășurarea necorespunzătoare a lucrărilor pe șantier, ne exprimam îndoiela cu privire la respectarea termenului de 10 decembrie, datorită ritmului lent al activității.

În ziua de 11 decembrie, deci a doua zi după expirarea termenului asumat, cine fabrica modernizată ar fi trebuit să producă pline am revenit la acest

obiectiv. Ne-a însoțit pe șantier secretarul comitetului de partid din fabrică, Iosefina Kuron. Iată pe scurt, constatările.

Obiectivul este în continuare în stare de șantier. Termenele de dare în folosință au fost reeșalonate. (A cîta oară?). În ziua documentării noastre, între 12,55 și 13,30 pe șantier se aflau 4 lucrători de la „Energomontaj“, unitate care are de executat importante lucrări. Stăm de vorbă cu Gheorghe Popescu, unul dintre muncitorii. „Astăzi am montat cablul la o coloană de iluminat — ne declară interlocutorul. Lucrăm în condiții dificile, din cauza frigului“. „Nu s-a pus sticla la unul din geamuri“, pentru a facilita introducerea utilajelor ce vor fi montate“. O parte din utilaje, adaugă Iosefina Kuron, n-au venit încă de la Deva. Vor veni în scurt timp și vom trece la terminarea lucrărilor de montaj.

Simțim cu toți că acum este frig și este dificil de lucrat. Dar de ce nu s-au efectuat lucrările în lunile mai calde, așa cum era prevăzut? Cine o fi de vină? Nu cumva chiar lu-

crătorii de la „Energomontaj“?

Continuăm documentarea pe șantier, unde mai găsim la lucru 7 muncitori de la secția nr. 9 a Cooperativei „Unirea“ și 2 lucrători de la IGCL Petroșani. Ni se spune că personalul de la IPIG — SF Baia Mare este în pauza de masă și de aceea nu poate fi găsit la locurile de muncă.

Lucrările sînt mult întârziate față de scul grafic de execuție în pofida măsurilor energice adoptate de organele municipale și județene de partid, în sprijinul celor ce muncesc la acest obiectiv. Ritmul de lucru este, în continuare, lent. Sînt restante la lucrările de la cuptoarele DAMPF, la lucrările de canalizare, la cele care privesc montarea instalației de apă caldă și altele. Conform graficului existent, în această săptămână au termenul de execuție scadent 17 operațiuni intermediare de montaj. Vom urmări amănunțit respectarea acestor termene. Datele de execuție reeșalonate nu înseamnă însă pline în magazine. Este timpul ca și pe acest șantier să se facă ordine.

H. DOBROGEANU

În atenția geologilor

Intensificarea acțiunilor vizînd descifrarea zăcămintelor de cărbune

În magistratul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la Congresul al XIV-lea se subliniază pregnant necesitatea intensificării activității de prospecțiuni geologice în vederea punerii în evidență a noi rezerve de materii prime și resurse energetice. Avînd în vedere precizarea expresă referitoare la sarcinile ce revin, pînă în 1995, mineritului, cînd producția de cărbune va trebui să ajungă la circa 80 milioane tone, iar cea de huilă cocsificabilă la peste 20 milioane tone, asigurîndu-se cel puțin 90 la sută din necesarul de cărbune cocsificabil, reiese că bazinului carbonifer al Văii Jiului îi revin sarcini deosebit de importante privind creșterea producției de cărbune destinat siderurgiei.

Discuția avută cu ing. Dumitru Popescu, adjunctul șefului Brigăzii geologice complexe Iscroani a IPEGH Deva a avut ca punct de pornire tocmai aceste aspecte: ce se întreprinde pentru a răspunde cerințelor formulate de secretarul general al partidului la Inatul forum comunist al țării.

— Incep prin a menționa că este în curs de derulare un amplu program de intensificare a lucrărilor de cercetare geologică în vederea cunoașterii exacte a condițiilor de zăcămint ale stratelor de cărbune pentru dirijarea judicioasă a lucrărilor miniere de deschidere și exploatare a acestor strate.

— Concret, despre ce este vorba?

— Atît în partea vestică, cît și în cea estică s-a îndesit rețeaua de foraj existentă, la gabarite de 200/200 m sau 300/200 m, aceasta oferind posibilitatea cunoașterii amănunțite a condițiilor de zăcămint. În aceste condiții, de intensificare a ritmului de lucru, în perimetrele în care se vizează deschiderea a noi mine (zona nordică a perimetrului Sălătruc, învecinată cu perimetrul Livezeni, precum și în perimetrele miniere Poiana Mare și Buta), lucrările executate pînă la această dată au pus în evidență existența unor strate de cărbune avînd grosimi exploatabile. Odată cu încheierea lucrărilor în perimetrele amintite, preconizată pentru 1990, se vor întocmi documentații geologice cu calcule de

rezervă, documentații ce vor sta la baza studiilor tehnico-economice de deschidere și exploatare a acestor zone.

— Care sînt realizările obținute pînă acum de colectivele de foraj?

— În 1988, brigăzile noastre au obținut o depășire de 5 la sută a sarcinilor de plan. În acest an, depășirea va fi de 10 la sută. Sintema mobilizată ca, și în 1990, an în care sarcinile fizice ale forajului sînt destul de mobilizatoare, să raportăm realizări deosebite în activitatea de descifrare a condițiilor de zăcămint ale stratelor de cărbune. Succesele noastre prezente și cele viitoare constituie adevărată deplină la politica internă și externă a partidului și statului nostru politic al cărui promotor consecvent este tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, conducătorul stimat și iubit, de numele cărui se leagă nemijlocit toate mărețele realizări ale acestei glorioase epoci, care vor asigura mersul ascendent al României spre orizonturile luminoase ale comunismului.

Gheorghe OLTEANU

Rodul acțiunilor colective

(Urmare din pag. 1)

ne spunea brigadierul, este de a termina la timp preabatajele, în condiții de bună calitate. Din aceste eforturi decurg și plusurile de producție pe care le înregistrăm, dar strădania noastră se regăsește din plin și în ritmurile de extracție pe care le realizează minerii din brigada lui Gheorghe Matei, pentru care executăm preabatajele. De acest fapt sîntem cu toții conștienți — toate schimburile conduse de Visarion Bălțeanu, Nicolae Chiticaru, Iustin Iancu și Gheorghe Hoară — și de aceea, pe lângă depășirea propriului plan, acționăm în așa fel încît să creăm condiții optime de lucru colegilor noștri din frontul de cărbune“.

Se cuvine subliniat încă un element semnificativ:

eforturile celor două brigăzi se fac simțite și în nivelul realizărilor sectorului, care, după încheierea primei decade din decembrie, consemnează un plus de producție de peste 700 tone de cărbune. „Riturile de extracție pe care le-a atins sectorul II, după o perioadă în care colectivul a reușit să recupereze minusul acumulat în prima parte a anului — ne spunea tovarășul Marcu Boantă, secretarul comitetului de partid — ilustrează hotărîrea minerilor de la Dîlța, în frunte cu comunistii, de a-și îmbunătăți activitatea, în spiritul documentelor Congresului al XIV-lea al partidului, în lumina sarcinilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului“.



Prin modernele dotări de la dispeceratul IM Aninoasa se urmăresc permanent condițiile de lucru din subteran.

Activitatea de extracție, înscrisă constant pe coordonatele eficienței

(Urmare din pag. 1)

— Una este să montezi combina într-un atelier în care ai la dispoziție spațiul necesar, și alta este s-o execuți într-un abataj cu susținere individuală — remarcă ing. Ionică Mocanu, adjunct șef de sector. În acest caz, profesionalismul maistrului minier Victor Romeghea, al inginerilor Gelu Văduva, Ilio Secula, Marius Ripeanu, sing. Gheorghe Boaru, al maistrilor Ștefan Chirică și Virgil Cătălina, al mi-

nerilor Constantin Haicu, Constantin Necioiu, Coroi Costică, Vasile Crăciun, Vasile Brînză, Iosif Mitrică, Dumitru Paraschiv, Toader Iftimie, Vasile Chirilă, Vasile Nistoroiu, al lăcătușului Valentin Drăghici a avut un cuvînt greu de spus. Imi pare rău că nu pot aminti aici numele tuturor celor al căror efort s-a îndreptat în acele zile, în direcția montării la termen a transportorului și combinei din panoul I. Rezultatul muncii lor pline de abnegație a fost însă cel scontat: de la incepu-

lul lunii decembrie, din acest abataj brigada lui Cojocaru a extras primele tone de cărbune.

Și nu numai atît. În decada I a lunii decembrie, producția sectorului I a crescut zilnic, în medie, cu 100 tone de cărbune. Productivitatea muncii, indicator semnificativ al activității din abataj, înregistrează un curs ascendent, fiind de peste 7 tone de cărbune pe post, cu posibilități certe de a se situa la niveluri superioare.

— Acesta este răspunsul nostru minieresc dat vi-

brantelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, de la tribuna Inaltului forum comunist al țării, relatează sing. Becuș. Concomitent, executăm lucrările de pregătire necesare montării în panoul 4, în trimestrul I al anului viitor, a complexului SMA-2. Acționînd la unison, noi, cei din sectorul I, vrem și putem să fim în fruntea întrecerii desfășurată în întreprindere pentru cît mai mult cărbune.

Mica publicitate

VINZARI

VIND videorecorder VHS stare bună. Telefon 4148 după ora 18. (18276)

PIERDERI

PIERDUT carnet student pe numele Ciama Sorin, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (18269)

PIERDUT contract încheiere pe numele Iordan Doina, eliberat de EGCL Vulcan. Îl declar nul. (18268)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Chifor Nicolae, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (18270)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Tenea Iliana, eliberată de IPL Deva. O declar nulă. (18271)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 9234, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (18272)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Moraru Ioana, eliberată de IT Petroșani. O declar nulă. (18273)

BECES

FAMILIILE Scorei și Dobre anunță cu adîncă durere încetarea din viață a celui care a fost un bun tată, socru și bunic

SCOREI IOAN
Înmormîntarea, Joi,
14 decembrie, ora 13,
în Bănița. (18281)

COMEMORARI

DUREREA noastră este nemărginită la împlinirea a șase luni de la decesul celui mai bun soț, tată, socru și bunic drag

ABRUDAN
ALEXANDRU
Îl vom plînge mereu. Nu-l vom uita niciodată. Familia. (18277)

MIHALY Olga aminteste împlinirea unui an de la decesul scumpului fiu

MIHALY LACI
și a șase luni de la decesul scumpului soț
MIHALY LASZLO
Nu-i voi uita niciodată. Rămîn cu inima îndurerată. (16953)

PIOS omagiu la împlinirea unui an de la decesul celui care a fost un bun verișor și nepot

MIHALY LACI
(30 ani)
Lacrimi și flori pe tristolul lui mormînt. Familiile Sindea și Korondi. (16954)

REGRETE eterne la împlinirea unui an de la decesul dragei noastre colege

ȘTEFONI TATIANA
Mereu va rămîne în amintirea noastră. Colegele de muncă — IUMP. (hala veche). (18278)

INFORMAȚII

BLOC. Constructorii de sub coordonarea maistrului Gheorghe Savin, din cadrul Brigăzii nr. 10 a ACM Petroșani lucrează în ritm intens la finalizarea unui nou bloc de locuințe, situat în zona Mignon. Cele 46 de apartamente vor fi predate beneficiarului pînă la sfîrșitul acestei luni. (S.B.)

EXTINDERE. Pentru a satisface în bune condiții cerințele minerilor care lucrează în subteran, la grupul social al minei Cîmpu lui Neag a fost extins vestiarul de la „Valea de Pești“ cu 56 de locuri. Tot aici s-a amenajat un atelier pentru întreținerea hainelor de protecție. (I.D.)

CETAȚENEASCA. În perioada 28 noiembrie — 6 decembrie s-au desfășurat adunările cetățenești din cele 18 circumscripții electorale din orașul Petroșani. În cadrul acestora s-a sta-

bilit contribuția bănească a fiecărei familii și volumul fizic de lucrări ce trebuie să fie executate de fiecare locuitor.

INTERVENȚIE. Timp de două zile, în condiții nu tocmai prielnice, lucrătorii secției apă a IGCL Petroșani au efectuat două intervenții la o conductă defectă în orașul Petrița, dovedind multă operativitate și competență în remedierea defecțiunilor care produceau risipă acestui bun de preț care este apa potabilă. Felicitări!

VINATOREASCA. De la Filiala municipală de vînătoare și pescuit sportiv, aflăm că, pînă acum, au căzut în cădere puștii 18 mistreți și 20 de lupi.

RISIPA. Pe strada Șt. O. Iosif din Petroșani, în zona blocurilor 1A — 1C, de mai multă vreme, o țevă spartă face ca zilnic să se risipească o mare cantitate de apă potabilă. „Rîul“ nedorit ajunge în apropierea clădirii consiliului popular municipal. În pofida sesizărilor făcute de locatarii celor două

blocuri amintite, gospodării orașului nu au luat nici o măsură. Și aceasta, în condițiile în care sînt necesare, peste zi, restricții de apă potabilă. (A.L.H.)

RECLAMA NEINSPIRATA. De mai multe zile pe geamul onetei din stația de autobuz — în apropierea clubului studențesc din Petroșani — tronează, pe o bucată de carton, un fel de reclamă comercială cu un text cel puțin hilar: „Avem garoafe frumoase“ (?!!). De parcă garoafele ar putea fi și urite! Ne

întrebăm pe ce lot cultivă florile, sau cum își procură mărfurile — într-o zi florile erau ambalate în celofan cu inscripția acid acetilsalicilic (aspirină), de ce prețurile sînt așa de „pipărate“ și de ce nu pot fi trimiși să le vîndă în piață? (C.I.)

Rubrică realizată de Mircea BUJORESCU

INFORMAȚII

În spiritul indicațiilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

PRODUCȚII SPORITE DE CĂRBUNE ÎN CONDIȚII DE DEPLINĂ SECURITATE A MUNCII!

Respectarea disciplinei tehnologice — o cerință permanentă

Colectivele de oameni ai muncii din cadrul Combinatului minier Valea Jiului acționează cu hotărâre pentru creșterea producției de cărbune, pe baza îndeplinirii amplului program de mecanizare și de modernizare a activității de extracție a cărbunelui. Organizarea superioară a producției și a muncii, care constituie elementul definitoriu al mecanizării principalelor activități de exploatare și transport a cărbunelui din subteran și pînă la suprafață, urmărește îndeplinirea sarcinilor cu profunde semnificații încredințate de partid de a transforma fundamental conținutul muncii din minerit, asigurând ușurarea efortului fizic în condiții de deplină securitate a muncii. Îndeplinirea acestei sarcini implică o riguroasă respectare a disciplinei tehnologice.

Analizele periodice efectuate cu prilejul controalelor la unitățile miniere pun în evidență existența unor deficiențe care pot fi evitate dacă se respectă întocmai normativul de protecție a muncii și tehnologiile de lucru din subteran. Astfel, în ultima săptămână a lunii trecute, controalele au dezvăluit deficiențe în domeniul aerajului, cu privire la prevenirea focurilor endogene, prevenirea și combaterea prafului exploziv, precum și în legătură cu funcțio-

narea instalațiilor electro-mecanice.

La IM Aninoasa, Vulcan, Bărbănteni și Uricani au fost găsite lucrări miniere cu intersecții nesusținute corespunzător, goluri în tavanul lucrărilor miniere ca urmare a nebandajării, nerespectarea densității de susținere în unele abataje frontale. Cazuri de nerespectare a programelor de înălmolire și ramblerie preventivă, de neînchidere corectă a zonelor exploatare, de lipsă a lucrărilor de izolare preventivă și de necurățire a cărbunelui înainte de prăbușire s-au constatat la IM Lupeni și IM Petrița.

De o importanță deosebită este combaterea și prevenirea prafului exploziv de cărbune. Faptul că într-o singură săptămână, în perioada în care s-a desfășurat activitatea de control la care ne referim s-au înregistrat 24 de deficiențe în acest domeniu trebuie să dea de gândit. Cauzele acestor deficiențe se regăsesc, în principal, în sistematizarea necorespunzătoare a unor lucrări miniere, neutilizarea pulverizatoarelor aer-apă la punctele de formare a prafului de cărbune, lipsa unor dispozitive pentru combaterea prafului în cazul combinelor de tăiere a cărbunelui în abatajele frontale.

S-au constatat multe neajunsuri și în ce privește funcționarea instalațiilor

și utilajelor electro-mecanice. În acest domeniu, deși întreprinderile miniere dispun de dotări la nivelul cerințelor unei activități moderne, de deplină securitate, instalațiile funcționează, uneori, fără respectarea normativelor de protecție a muncii prevăzute în normele departamentale. Sînt frecvente cazurile de lipsă a unor dispozitive de protecție și a aparatului de control, de neasigurare a caracterului antigizutos la unele echipamente electrice, precum și lipsa dispozitivelor de avarii de la transportoare, împănțirile necorespunzătoare la unele utilaje, pozările improvizate de cabluri electrice, schemele monofilare lipsă sau incomplete. La instalațiile unor puțuri s-a constatat lipsa instrucțiunilor și a codului de semnalizare.

Majoritatea covârșitoare a deficiențelor constatate puteau fi evitate dacă fiecare om la locul său de muncă — și îndeosebi cadrele tehnice de conducere, începînd cu minerul șef de schimb sau șef de brigadă și terminînd cu șefii de sectoare și adjuncții acestora — ar fi acționat cu răspundere, permanent, pe toate schimburile, pentru respectarea normativelor departamentale de protecție a muncii și a tehnologiilor de lucru din subteran.

Un exemplu concludent

Dacă în urmă cu două decenii mai erau mineri care preferau perforajul clasic, fără a folosi apa, astăzi nu mai poate fi concepută o tehnologie de lucru fără perforajul umed, una din căile importante în prevenirea îmbolnăvirilor de silicoză. Un argument concludent în sprijinul ideii de mai sus îl găsim la IM Lupeni. Măștile de protecție individuală contra prafului, ce se găsesc la lămpărie, nu au mai fost folosite de peste șase ani, tocmai datorită măsurilor de prevenire a acumulărilor de praf. Alături de perforajul umed, în toate minele Văii Jiului se aplică cu bune rezultate burajul cu fiole de apă și stropirea frontului de lucru prin utilizarea pulverizatoarelor și a perdelelor de ceață.

În obținerea acestor rezultate, pe lângă dotarea tehnică și aplicarea noilor tehnologii de lucru, un rol deosebit l-a avut cons-

tientizarea tuturor oamenilor muncii că atunci cînd lucrează în fronturile de lucru predispușe acumulărilor de praf de cărbune sau praf silicogen sănătatea le este în pericol dacă nu respectă normele stabilite. Efectul acestor măsuri este incomparabil cu perioade nu prea îndepărtate. Că este așa ne conving datele statistice de la dispensarul întreprinderii miniere Lupeni. Dacă în anul 1970 se aflau în evidență peste 270 bolnavi de silicoză, în prezent mai sînt doar trei cazuri și acestea din rîndul muncitorilor cu vechime, care, la începutul activității, au aplicat și metodele clasice de perforare. Nici un muncitor încadrat în ultimii 15—20 de ani nu prezintă urme ale acestei boli. Iată un exemplu care vorbește de la sine despre importanța folosirii tehnologiilor moderne de lucru în abataje.

C.A. VOINESCU

Prevenirea focurilor de mină

Este un adevăr cum nu se poate mai bine cunoscut că focurile endogene reprezintă evenimente cu totul de nedorit, păgubitoare prin efectele lor, în activitatea de extracție a minii. Și, tot atât de bine se cunoaște că asemenea situații pot fi evitate, atunci cînd există o preocupare permanentă în eliminarea cauzelor ce pot provoca asemenea evenimente.

Facem afirmații bazîndu-ne pe propria experiență. Din anumite pricini, ținînd mai ales de nerespectarea tehnologiei de lucru (cărbune rămas neexploatat în zona respectivă), în perimetrul abatajelor 2/3 și 3/3, din cadrul sectorului I al minei noastre, au apărut, cu cîva timp în urmă, focuri endogene. În felul acesta, au fost imobilizate importante rezerve de cărbune, ceea ce a condus la diminuarea producției sectorului. Nu mai este cazul să insistăm asupra efectelor, ci să ne concentrăm atenția asupra măsurilor întreprinse pentru repunerea în funcțiune a capacităților respective, într-un timp cât mai scurt. În acest scop, echipa coordonată de Mihai Miclo, sub îndrumarea căruia au lucrat Ștefan Nedelcu, Andrei Tudorache, Andrei

Farcaș, a acționat neîntreziat și cu dîrzenie pentru asanarea focului. Zona a fost închisă cu diguri etanșe, a fost efectuat un mare volum de înălmoliri, au fost întreprinse alte măsuri care au condus, în final, la asigurarea condițiilor optime de lucru pentru brigăzile de mineri. Ca urmare a eforturilor depuse de sectorul nostru de securitate minieră, cu sprijinul altor colective de muncă și al conducerii minei, capacitățile de producție au fost repute în circuitul economic mai devreme.

Desigur, reușita noastră în această privință este un lucru bun. Dar mai bine ar fi fost dacă nu s-ar fi ajuns într-o asemenea situație, dacă ar fi fost evitate focurile endogene respective. Pornind de la o analiză exigentă a cauzelor ce au generat evenimentele respective, ne-am concentrat atenția asupra prevenirii focurilor de mină. În acest scop, desfășurăm, în mod permanent, o susținută activitate de control a locurilor de muncă predispușe la autoaprinderea cărbunelui. În această direcție, specialiștii din cadrul sectorului nostru primesc un sprijin mai consistent din partea brigăzilor de producție de

la sectoare, din partea tuturor cadrelor tehnice — pentru că protecția zăcămintului constituie o cauză comună.

Ne preocupăm, de asemenea, de menținerea circuitelor de aeraj în stare optimă, acordînd o atenție deosebită reglării debitelor de aer și asigurării depresiunilor corespunzătoare pe fiecare abataj, pentru a nu influența autoaprinderea cărbunelui. Printre măsurile tehnice luate se numără și creșterea volumului lucrărilor de înălmolire. Din acest punct de vedere cifrele sînt concludente: de la începutul anului, prevederile în acest domeniu au fost depășite cu 1600 mc, ceea ce ilustrează preocuparea sectorului de securitate minieră, a întregului colectiv de muncă de la mina Dilja pentru prevenirea focurilor de mină, pentru menținerea zăcămintului de cărbune în deplină siguranță. Ne-am convins, din proprie experiență, că este cu mult mai avantajos — sub toate aspectele, inclusiv cel al eficienței economice — să previi focurile de mină decît să le combați.

Ing. Ioan SOLGA,
șef sector securitate minieră
I.M. Dilja



În abatajul condus de Ștefan Alba din sectorul IV al IM Petrița, tehnologia de lucru cu tavan de rezistență, stâlpi metalici de susținere și grinzi îngropate în vatră, permite realizarea unor importante producții suplimentare.

DIN NOU DESPRE

Aerajul în subteran

Prin grija permanentă a partidului și statului, pentru activitatea de protecție a muncii, de îmbunătățire a condițiilor de muncă și de viață ale minerilor sînt alocate, an de an, importante fonduri bănești, iar întreprinderile miniere dispun de instalații și utilaje moderne. Minele din bazinul carbonifer al Văii Jiului dispun de instalații de telegrazimetrie, care înregistrează automat concentrațiile de metan din subteran, de stații complexe de dispecerizare și instalații de aeraj pe măsura condițiilor de zăcămint.

Din practica de zi cu zi se constată, însă, că, în pofida condițiilor create pentru asigurarea unei activități se mai întîlnesc abateri de la normele de protecție a muncii. De exemplu, în domeniul aerajului, în perioada 4—9 decembrie a.c. s-au constatat 14 cazuri de încălcare a normelor de protecție a muncii în probleme de ae-

raj, la întreprinderile miniere Lonea, Paroșeni, Bărbănteni și Lupeni. Cele mai frecvente se dovedesc cazurile de neatenționare și de neprelungire a coloanelor de aeraj la fronturile de lucru din abatajele frontale și din abatajele cameră. Or, se știe că aerajul parțial are o mare însemnătate pentru asigurarea unor randamente superioare de lucru și întreprinderea unui climat corespunzător la locul de muncă. Șeful de schimb, brigadierul și maestrul de revir au îndatoriri precise în asigurarea aerajului. Ei sînt aceia care poartă direct răspunderea pentru menținerea climatului optim de muncă, la nivelul dotărilor de care dispune fiecare întreprindere.

Se cuvine să se acorde o permanentă atenție și aerajului general, la debitele prevăzute. Într-una din primele zile ale lunii decembrie a.c., în abatajul frontal din panoul 4, stra-

tul 5, blocul VI de la IM Paroșeni s-a constatat, cu prilejul unei inspecții de la nivelul CMVJ o concentrație de 3 la sută de metan în pinză, ca urmare a aerajului general necorespunzător. Acumularea de metan a fost lichidată pe loc, în timpul controlului. A fost pusă în evidență, cu acest prilej, importanța prevederii de a se măsura periodic, în timpul lucrului, conform normativelor, concentrațiile de metan.

Este bine să reamintim că aerajul parțial și cel general, de la fiecare unitate minieră constituie o problemă de o importanță deosebită pentru asigurarea unor producții de cărbune la nivelul prevăzut în plan și în condiții de deplină securitate a muncii.

„Pagină realizată la cererea C.M.V.J.”

Plenara comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Biroului Permanent și birourilor secțiunilor Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale

(Urmare din pag. 1)

rilor celui de-al XIV-lea Congres al partidului.

Participanții la plenara comună au aprobat în unanimitate și au dat o înaltă apreciere poziției exprimate de conducătorul partidului și statutului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cadrul întil-

nirii la-nivel înalt a conducătorilor statelor participante la Tratatul de la Varșovia, care a avut loc la Moscova, la 4 decembrie 1989. A fost reafirmată și cu acest prilej adeziunea deplină a comuniștilor, a întregului popor față de politica externă principială, constructivă a Partidului Comunist Român, a României socialiste de dez-

voltare largă a colaborării cu partidele comuniste și muncitorești, cu forțele progresiste de pretutindeni, cu statele socialiste, cu toate țările lumii, de participare activă la soluționarea, în interesul tuturor popoarelor, a problemeor complexe ale lumii contemporane, la edificarea unui climat de pace, înțe-

legere și concurență între națiuni.

In încheierea lucrărilor, a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cuvântarea a fost urmărită cu viu interes, cu deplină aprobare, fiind subliniată, în repetate rânduri, cu îndelungi și puternice aplauze.

Insușindu-și întru totul aprecierile, orientările și chemările cuprinse în cuvântarea secretarului general al partidului, participanții la plenara comună s-au angajat ca, strâns uniți în jurul partidului, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, să acționeze cu toate forțele, în spirit revoluționar, pentru a încheia anul 1989 cu rezultate tot mai bune în toate

sectoarele de activitate și pentru trecerea la realizarea cu succes a prevederilor planului pe anul viitor și pe întregul cincinal, pentru înfăptuirea neabătută a istoricelor hotărâri ale Congresului al XIV-lea al partidului, pentru înaintarea fermă a României pe calea socialismului și comunismului.

ACTUALITATEA ÎN LUME

R.D.G.

Consfătuire de lucru pe probleme economice

BERLIN 12 (Agerpres). La Berlin s-a desfășurat o consfătuire de lucru cu cadre de conducere din domeniul economiei, la care a participat primul-ministru al R.D.G., Hans Modrow — informează agenția ADN. În cuvântarea rostită, primul-ministru a arătat că economia R.D.G. a înregistrat o scădere în termeni reali a producției și productivității muncii. El s-a referit, totodată, la majorările efective și invizibile ale prețurilor și la reducerea puterii de cumpărare a mărcii R.D.G. Încălcarea principiului retribuției du-

pă muncă, perturbările ritmului de creștere economică au slăbit cointeresele față de creșterea producției — a relevat Modrow. El a precizat că datorită externă a R.D.G. față de țările capitaliste se cifrează la 20,6 miliarde dolari.

Arătând că, în prezent, Comisia de Stat a Planificării nu poate elabora un plan pe 1990, primul-ministru a subliniat necesitatea formulării, în cadrul unui program de urgență, a principalelor obiective în vederea stabilizării economice.

Întilnirea ambasadourilor celor patru mari puteri

BERLINUL OCCIDENTAL 12 (Agerpres). În Berlinul Occidental a avut loc o întilnire a ambasadourilor Franței, Marii Britanii și S.U.A. în R.F. Germania și ambasadourilor U.R.S.S. în R.D. Germană, în cadrul căreia — informează agen-

ția ADN — a fost evidențiată înțelegerea generală a importanței asigurării stabilității și a fost exprimată încrederea în faptul că cele patru state vor putea contribui la aceasta, pe baza acordului cvadripartit din 1971.

Sedința Biroului Politic al CC al PMUP

VARȘOVIA 12 (Agerpres). La Varșovia a avut loc ședința Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P. După cum relatează agenția PAP, în cadrul ședinței au fost dezbătute probleme care vor fi supuse dezbaterii Congresului al XI-lea al partidului — situația internațională și politica externă a Poloniei, situația din agricultură și din industria alimentară, problemele dezvoltării învățământului public.

gresului al XI-lea al partidului — situația internațională și politica externă a Poloniei, situația din agricultură și din industria alimentară, problemele dezvoltării învățământului public.

Noi demersuri pentru crearea statului yemenit unic

ADEN 12 (Agerpres). La Aden a avut loc o plenară extraordinară a Partidului Socialist Yemenit, care a examinat probleme legate de procesul creării statului yemenit unic, în lumina Declarației comune adoptate la recenta întilnire inter-yemenită la nivel

înalt de la Aden. În comunicatul asupra lucrărilor, citat de agenția TASS, se arată că plenara salută rezultatele întilnirii conducătorilor R.D.P. Yemen și R.A. Yemen, iar declarația comună are o însemnătate istorică pentru dezvoltarea societății yemenite.

Reuniune pentru examinarea situației din America Centrală

SAN JOSE 12 (Agerpres). După trei zile de dezbateri intense, la San Jose s-au încheiat lucrările reuniunii extraordinare a președinților din Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua și Salvador, consacrate examinării delicatei situații din America Centrală, care afectează serios procesul de pace în regiune — transmite agenția

Prensa Latina. Șefii de stat au semnat o declarație în 13 puncte referitoare, între altele, la inițierea grabnică a procesului de demobilizare a forțelor contrevoluționare nicaraguane, și încetarea imediată a ostilităților în Salvador.

„Nici un amestec în afacerile interne ale altor state prin intermediul constrîngerilor economice“

Recent, în cadrul Națiunilor Unite, s-a auzit ferm și răspicat glasul țărilor în curs de dezvoltare de respingere a presiunilor politice și economice aplicate de unele țări occidentale dezvoltate. Astfel, Comitetul pentru probleme economice și financiare (2) al Adunării Generale a ONU a adoptat o rezoluție prin care subliniază că țările dezvoltate „trebuie să se abțină de la amenințări sau de la aplicarea unor restricții comerciale și financiare, blocade, embargo-uri sau alte sancțiuni economice împotriva țărilor în curs de dezvoltare ca formă de contrîngere politică și economică, ce afectează dezvoltarea lor, politică și socială“.

Intitulat „Rezoluție cu privire la măsuri economice ca formă de constrîngere politică și economică împotriva țărilor în curs de dezvoltare“, documentul adoptat de Comitetul nr. 2 al Adunării

Generale, cu 89 de voturi favorabile și 22 împotriva, constituie expresia adecvată și oportună a profunde indignări față de măsurile economice coercitive ale unor țări occidentale vizînd amestecul în afacerile interne

ce sau de orice alt tip pentru a constrînge alt stat în vederea obținerii de la acesta a subordonării în exercitarea drepturilor sale suverane“.

Cu toate acestea, unele țări occidentale s-au abătut în anii din urmă și

guvernele statelor lumii să adopte „măsuri urgente și efective“ pentru eliminarea constrîngerilor economice împotriva lumii a treia.

Unele țări occidentale dezvoltate, în frunte cu SUA, consideră, de pildă, expresia „o nouă ordine economică internațională“ din prefața rezoluției ca pe „un concept depășit și neinspirat“, iar întregul document ca fiind „neechilibrat“, pentru a vota astfel împotriva adoptării sale în Adunarea Generală. Atitudinile lor față de document evidențiază că nimic nu s-a schimbat în psihologia lor colonialistă și hegemonistă și că, în timp ce omenirea se pregătește să intre în cel de-al XXI-lea secol, aceste state se constituie, încă, în apărătorii colonialismului și că, de fapt, ele sînt „depășite“ și se mențin în afara principalului curs al evoluției lumii — acela de pace și dezvoltare, promovat de toate popoarele lumii

Din presa străină

(Comentariu al agenției China Nouă)

ale țărilor în curs de dezvoltare.

Răspunzînd cererilor țărilor mici și mijlocii, în special ale celor în curs de dezvoltare, Adunarea Generală a ONU a adoptat, încă din anii '60, o serie de rezoluții și declarații în această privință. Unul dintre documentele ONU, „Carta drepturilor și îndatoririlor economice ale statelor“, declară că „nici un stat nu are dreptul să folosească sau să încurajeze folosirea unor măsuri economice, politi-

mai mult de la spiritul acestor rezoluții și declarații, intensificînd impunerea de măsuri coercitive împotriva țărilor în curs de dezvoltare. Cel mai adesea, utilizarea de către țările capitaliste a unor măsuri coercitive diversificate și sub forme variate au sporit, suferințele și dificultățile din țările în curs de dezvoltare.“

În aceste condiții, țările-victimă la care se referă rezoluția recent adoptată fac apel la toate

Sport Sport Sport

ROMA 12 (Agerpres). Comentînd tragerea la sorți a grupelor Campionatului mondial de fotbal, ziarul „La Gazzetta dello Sport“ din Milano consideră că grupa B (de la Neapole și Bari) este cea mai grea, cea mai aspră, iar grupa F (Cagliari) cea mai periculoasă din cauza incorigibilității suporterilor englezi și olandezi. Ziarul „Tutto Sport“ din Torino remarcă șansa ce se oferă echipei Italiei încă din prima fază, deși antrenorul Azeglio Vicini se arată prudent, afirmînd că turneul final al unui campionat mondial nu este niciodată ușor.

Delegatul federației din Camerun a declarat că tragerea la sorți s-a părut prea dirijată. Înțelegem — a spus el — că există interese financiare, dar după stabilirea capitolului de serie, în continuare trebuia să se facă o tragere la sorți obișnuită, punînd pe vi-cior de egalitate toate echipele. În ce ne privește, ne vom strădui să demonstrăm valoarea fotbalului african, care s-a împus și la alte competiții.

NEW YORK 12 (Agerpres). Într-o partidă demonstrativă de tenis disputată la Atlanta (Georgia), Chris Evert a învins-o eu 4-6, 6-3, 6-2 pe Martina Navratilova.

NEW YORK 12 (Agerpres). Concursul internațional de sărituri cu schiurile disputat pe trambulina de 70 m de la Lake Placid s-a încheiat cu succesul sportivului finlandez Ari Pekka Nikkola, cu un total de 236,6 puncte (sărituri de 89 m și 86 m). L-au urmat concurenții austrieci Ernst Vettori — 229,1 puncte și Andreas Felder — 226,7 puncte.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Sora 13; Unirea: Domn pentru o zi; Parîngul: Un studio în căutarea unei vedete.
PETRILA: Evadarea.
LONEA: Cineva în fața ușii.
ANINOASA: Presimțirea dragostei.
VULCAN: Călătorie peste mări, I-II.
LUPENI: Caseta din cetate.
URICANI: Moștenirea.
N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii cinematografice județene Hunedoara.

mentele Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român. Documentar.

19,50 Din marea carte a patriei socialiste. Documentar.
20,10 Trăim decenii de împliniri mărețe.
20,40 Puternică mobilizare pentru îndeplinirea exemplară a planului pe luna decembrie și pe întregul an.
21,00 File de glorioasă istorie.
21,20 Generația Epocii Nicolae Ceaușescu — generația victoriei socialismului în România.
21,40 Te cîntăm, iubită țară!
21,50 Telegurnal.
22,00 Închiderea programului.

LA TELEVIZIUNE

19,00 Telegurnal.
19,25 În dezbateri: Docu-

memento